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    ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 25/10/2021 

7ª LEGISLATURA - 1º Período Legislativo do Ano de 2021. 

 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas 

Miguel de Moura Arreal, Maiquel Butzke, Moisés Cerentini, Pedro Henrique 

Gewehr, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal. 

   

Aos vinte e cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às 18h00min, em 

sua sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro 

Luiz Scheffel, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: 

Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de 

quórum de 09 vereadores. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Moisés 

Cerentini que realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em 

votação a ata da Sessão Ordinária nº 035/2021 do dia 18/10/2021. Aprovada. 

GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Silomar Garcia Silveira – Cumprimentou a 

todos os presentes ocupando a tribuna para fazer um destaque e homenagear já 

que nessa semana acontecerá o dia comemorativo e alusivo ao servidor público, em 

que na sua profissão seja antes como professor e atualmente em um ramo da 

advocacia em que exerce trabalha frequentemente com servidor público. Dessa 

forma, homenageou os mesmos e citou que apesar de críticas ao servidor público, 

pois a população não aceita muito bem servidores públicos, bem como vereadores, 

assim citou que os serviços públicos e o poder público existe e se materializa em 

ações e atos e se realiza por meio da efetiva participação do denodado trabalho dos 

servidores públicos e apesar dos gestores públicos eventualmente não 

corresponderem, os serviços públicos sobrevivem sempre graças aos servidores 

públicos independente do sucesso ou insucesso de um agente político, o servidor 

público seja ele efetivo ou provido por comissão, está ali cumprindo com seu 

trabalho e é o verdadeiro trabalho que chega ao destino que é a coletividade, a 

população. Reiterou a sua homenagem e dizer que o serviço público e o poder 

público prevalecem por ações dos servidores públicos apesar dos governantes em 

algumas áreas e localidades, citou que sem eles não haveria serviço com presteza, 
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serviços do cotidiano, seja com intempérie e feriados, pois há serviços essenciais 

que não tem dia e o servidor público por mais que seja esperado e denodado pelo 

trabalho, está sempre correspondendo. Assim, talvez não tenha nenhuma classe 

que merece tanta homenagem quanto ao servidor público nesse dia. Comentou que 

usou esse espaço para deixar registrado essa homenagem aos servidores públicos. 

Vereador Jonas Arreal – Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna 

para comentar sobre o que ocorreu no final de semana no município, no aniversário 

de Novo Cabrais e parabenizar o executivo pela execução desses festejos do final 

de semana em alusão ao aniversário do mesmo. Em seguida, realizou um breve 

comentário em relação ao projeto n° 088/2021 o qual permaneceu na casa para ser 

analisado pela bancada do MDB e Progressistas, pois se quer estudar mais em 

relação ao mesmo. No mesmo dia antes da sessão a vereadora Angela acrescentou 

um argumento muito importante, mas será realizado uma nova análise. Solicitou ao 

presidente para que convide o senhor prefeito a vir na próxima semana antes da 

sessão para esclarecer um pouco mais e tirar algumas dúvidas referente ao projeto, 

pois o esporte é algo muito importante para o vereador que é um defensor ferrenho 

e por mais que entendeu o argumento da vereadora Angela, mas por se identificar 

muito com o esporte, pensa ser meio estranho aprovar em regime de urgência um 

projeto que fica colocando o esporte e a cultura para um lado ou para outro, 

deixando registrado esse convite ao prefeito municipal. Em relação ao final de 

semana, parabenizou novamente o executivo pois foi muito bem conduzido na 

medida do possível, porque ainda se vive resquícios da pandemia e ainda há 

restrições, além de percalços em relação ao tempo e se entende que o que podia 

ser feito foi realizado. Acrescentou que participou de todas as atividades e nunca se 

furtaria de participar disso, porque gosta de eventos e esportes, sendo uma 

obrigação e prazer estar junto nesses momentos. Na sexta-feira, a casa esteve 

muito bem representada por seis trilheiros, contanto com sua presença e a dos 

colegas vereadores Moises, Pedro, Zauro, Maiquel e Angela, e que se os outros três 

pudessem também estariam lá. Nesse dia ocorreu o lançamento do roteiro turístico 

de Novo Cabrais, e as atividades foram muito bem desenvolvidas e um pouco 

cansativa, pois foram conhecer vários locais no mesmo dia, mas de uma 

recompensa enorme. Parabenizou ao Lucas pela trilha Natureza e Arte, a Marceli e 
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sua família pela Trilha Ecológica das Figueiras, o Marcos e o grupo de saúde da 

comunidade do Cortado pelo Horto Cura tudo, a Trilha das Cascatas pelo Lucas, o 

Jerônimo e o Ronaldo e a Marina do Sítio Pitangus onde foi realizado o 

encerramento, além do Henrique Witeck que esteve junto durante esse trilha, 

desenvolvendo todas as atividades junto. Comentou ter sido um dia muito legal, em 

que foi possível perceber que Novo Cabrais tem potencial para receber visitantes e 

fazer o turismo, como citou em alguma sessão passada que o turismo é uma 

indústria limpa, que além de trazer tranquilidade e coisas boas, acaba trazendo 

rendimentos para famílias e município. Em relação ao sábado, o vereador comentou 

que a chuva atrapalhou um pouco, mas ocorreram várias atividades, na qual o 

mesmo participou do futebol, assistiu ao vôlei e ajudou na organização da rústica, 

em que todos os participantes ganharam medalha. Aproveitou também para, em seu 

nome e do colega Pedro, parabenizou o senhor presidente pelo projeto de nomear o 

centro administrativo de Lorenço Edwino Scheffel no sábado a tarde, onde o 

Guilherme e sua esposa representaram a família do seu Lorenço no descerramento 

da placa denominativa do Centro Administrativo.  Parabenizou Novo Cabrais e o 

executivo pelas atividades, as quais poderiam ser maiores, porém ainda há 

restrições e se espero que no próximo ano possa se realizar um evento ainda maior 

e melhor. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito.  ORDEM DO DIA: Indicação 

n°027/2021: de autoria do vereador Claudemir de Menezes Corrêa – PSD - Que o 

Poder Executivo Municipal juntamente com o setor responsável, solicite demanda ao 

DAER/RS e/ou a concessionária SACYR a melhoria do acostamento do asfalto no 

acesso de Cortado/Aterrado e também os acessos de entrada e saída do Posto Dal 

ri, nas proximidades dos km’s 166 e 167 – RST287. APROVADA. Indicação 

n°028/2021: de autoria do vereador Álvaro Luiz Scheffel – PDT - Que o Poder 

Executivo municipal por intermédio da Secretaria de Obras e serviços públicos 

verifique juntamente com os proprietários da área próxima ao Centro Administrativo 

Lourenço Edwino Scheffel a possibilidade de limpar e melhorar o acesso para que 

este local seja utilizado como estacionamento. APROVADA. Indicação n°029/2021: 

de autoria do vereador Álvaro Luiz Scheffel – PDT - Que seja estudada a 

possibilidade de instalação de lombada eletrônica ou radar fixo nas proximidades do 

trevo, principal acesso ao Centro Administrativo Lourenço Edwino Scheffel e Linha 
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Faxinal.  APROVADA. Projeto de Lei nº 082/2021: Inclui Ação no Plano Plurianual – 

PPA, na Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2021 (LDO) e Lei Orçamentária Anual 

de 2021, Autoriza a Abertura de CRÉDITO ESPECIAL por EXCESSO DE 

ARRECADAÇÃO. APROVADO. Projeto de Lei nº 084/2021: Institui o Serviço 

Voluntário no âmbito da Administração Direta do Município de Novo Cabrais. 

APROVADO. Projeto de Lei nº 085/2021: Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder apoio complementar a saúde para aquisição de medicamentos e dá outras 

providências. APROVADO. Projeto de Lei nº 086/2021: Autoriza o Poder Executivo 

a custear totalmente despesas com honorários de anestesistas e com internação 

hospital e dá outras providências. APROVADO. Projeto de Lei nº 087/2021: 

Autoriza a abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação. 

APROVADO. Projeto de Lei nº 088/2021: Altera denominação de Secretaria e 

redefine atribuições da Secretaria bem como do Gabinete do Prefeito. FICA NA 

CASA. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Claudemir de Menezes Correa – 

Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para falar sobre a indicação 

nº 027/2021 de sua autoria, para que o Poder Executivo Municipal juntamente com o 

setor responsável, solicite demanda ao DAER/RS e/ou a concessionária SACYR a 

melhoria do acostamento do asfalto no acesso de Cortado/Aterrado e também os 

acessos de entrada e saída do Posto Dal ri, nas proximidades dos km’s 166 e 167 – 

RSC 287. O vereador Claudemir comentou que o motivo da indicação se deu por 

estas áreas se apresentarem em péssimas condições com muitos buracos, o que 

pode resultar em acidentes, além de que no acostamento do asfalto da RSC 287, do 

trecho do quilômetro 157 até o quilômetro 166, não se tem condições de trafegar 

com máquinas. O vereador relatou saber que a manutenção desta rodovia pertence 

à concessionária Sacyr mas que não se sabe ainda quando vai ser realizada a 

duplicação deste trecho.  Também, o vereador usou o espaço para dar os parabéns 

aos secretários e funcionários que se dedicaram e ajudaram no evento que ocorreu 

no último sábado, dia 23 de outubro, em comemoração ao aniversário do município. 

Também parabenizou os jovens que foram crismados na Igreja São Cláudio, da 

comunidade de Cortado, no último domingo dia 24 de outubro e, os catequistas que 

trabalharam e prepararam esses jovens para a crisma. O vereador Claudemir de 

Menezes Corrêa finalizou seu pronunciamento agradecendo a visita dos 
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representantes do PSD (Partido Social Democrático), a Letícia, a Rosângela, o Filipe 

e o Luis Felipe, os quais visitaram o município, onde que no Gabinete do Prefeito 

Leodegar conversaram sobre projetos previstos para Novo Cabrais. Vereador 

Maiquel Butzke – Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna 

primeiramente para reforçar o pronunciamento do colega Jonas sobre o roteiro 

turístico onde que se teve um dia maravilhoso e, que como munícipes e que têm 

ligações também com outras cidades, como no caso do próprio vereador no ramo 

em que trabalha, fica muito feliz em poder chegar em qualquer cidade e poder dizer 

que o município tem um roteiro turístico maravilhoso. O vereador Maiquel citou que 

se pode falar orgulhosamente do município por que vale a pena, destacando que já 

se tinha o Parque Witeck como um ponto de referência para várias cidades onde o 

presente vereador viaja e de lá se tem reconhecimentos do Witeck ao ouvir o nome 

de Novo Cabrais e, que este roteiro turismo o deixou  muito feliz pois é do município, 

refletindo que muitas vezes os próprios munícipes, assim como este vereador, não 

conheciam os roteiros e agora com esta rota turística a natureza em Novo Cabrais 

será ainda mais reconhecida. //Aparte: vereador Moisés Cerentini: comentou que o 

município ainda tem muito a ser explorado, com vários lugares a ser visitados.//. O 

vereador Maiquel disse que ainda se tem muito o que explorar no município e que 

esses são os roteiros que muitas pessoas já conheciam, mas que mesmo assim boa 

parte da população do próprio município ainda não e que com esta inciativa e este 

roteiro provavelmente irão querer conhecer a rota também. Também, o vereador 

agradeceu às pessoas que se doaram e envolveram-se, sendo estas envolvidas no 

roteiro turístico e responsáveis pelo almoço, o que mostra que sozinho não se chega 

alugar algum e que para as coisas acontecer tem o esforço de todos e, convidou a 

todos a  conhecer os pontos de turismo de Novo Cabrais. Após, o vereador relatou 

as atividades que ocorreram no sábado dia 23 de outubro, que quem pôde 

comparecer assistiu ao show de talentos onde participaram pessoas que estão 

aprendendo a cantar e tocar violão e outros instrumentos, assim se conseguindo 

mostrar um pouco do que é a iniciativa e a vontade que o grupo tem pela frente. 

Praticamente se está formando uma banda onde que cada participante já está 

tocando um instrumento, sendo alunos que já vêm de escolas como São Roque e 

Teófilo, onde aprendiam com o Professor Régis e hoje estão voltando a se 
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apresentar e, também têm o pessoal que quando a música começou no evento 

pediram para participar e se apresentar. O vereador comentou que a música é vida, 

que a arte é vida, assim como o roteiro turístico que é um antidepressivo magnífico e 

fez o vereador esquecer a vida e passar o dia inteiro brincando e cantando. Disse 

que acredita ter que aperfeiçoar e pediu a quem puder indicar as crianças que se 

sabe que gostam da arte, convidem para participar do projeto de música. Vereadora 

Angela Dumke – Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para 

parabenizar a toda população cabraisense pela passagem dos 25 anos de 

emancipação do município que transcorreu no último dia 22 de outubro, data do 

primeiro plebiscito que por maioria ganhou o sim e que foi o primeiro passo para que 

fosse formado o município de Novo Cabrais, nestes anos foi possível ver o quanto o 

município cresceu e se expandiu, a população hoje vive feliz, tendo saúde, 

educação e infraestrutura e que antes era precário. Parabenizou a administração 

municipal na pessoa do Prefeito Municipal Leodegar Rodrigues e vice-prefeito Larri 

Schoenfeldt, a todos os secretários, funcionários e voluntários que organizaram as 

festividades comemorativa ao aniversário do município. Citou ter sido uma semana 

memorável com eventos que marcaram essa data tão especial, na terça-feira,19, os 

profissionais da saúde receberam uma merecida homenagem, pois todos viveram 

dias difíceis e estes profissionais estavam na linha de frente e tão bem conduziram 

os trabalhos no município, em que o coral municipal realizou uma apresentação pela 

manhã e após alguns coralistas e alguns voluntários foram ao Hemocentro de 

Cachoeira do Sul para mais uma campanha de doação de sangue. Assim a 

vereadora registrou e parabenizou o coral por essa ação que vem realizando 

regularmente a alguns anos sendo um gesto de solidariedade que merece 

incentivos. Na sexta-feira,22, como os colegas comentaram sobre a oportunidade 

que tiveram de fazer a rota turística Caminhos da Natureza, em que tiveram o 

privilégio de visitar alguns pontos turísticos do município que irão integrar esse 

roteiro. Parabenizou o conselho de turismo e Emater que juntamente com a 

prefeitura organizaram o evento que teve início na Trilha das Figueiras, em que o 

grupo foi recebido pela Marceli Muller Menezes e sua família com um delicio café da 

manhã, após ocorreu a visitação a estufa de morangos ecológicos e a trilha das 

figueiras, ao meio-dia o grupo foi recebido na escola Pedro Lovato em que 
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conheceram o Horto Cura Tudo pelo grupo saúde popular comunitária, apresentado 

o relógio do corpo humano pelo Marcos Zerbieli que é um dos coordenadores do 

grupo e fez uma explanação do trabalho que está sendo desenvolvido e após um 

delicioso almoço. A tarde o grupo se dirigiu a localidade da linha São João, na 

propriedade do Lucas Cerentini para conhecer a Trilha Natureza e Arte, onde se 

pode ver suas belas obras de arte, suas esculturas em pedra e a plantação de nozes 

e logo realizado a Trilha das Cascatas em que o grupo foi guiado pelo Lucas, 

Gerônimo e Ronaldo, podendo se deslumbrar com as belezas naturais do município. 

No final da tarde o grupo se dirigiu ao Sítio Pitangus no qual foi agraciado com um 

pôr-do-sol e um belíssimo coquetel preparado pela Marina e sua família. Relatou 

que todos os participantes ficaram encantados com as belezas naturais  e muito 

otimistas com o futuro desse projeto, pois nem se consegue descrever o que se 

sentiu nesse dia, pois foi muito gratificante e apenas realizando essas visitas para 

sentir realmente as belezas que encontraram e a receptividade dessas pessoas que 

apostaram nesse projeto e estão de portas abertas em suas localidades para 

receber os visitantes. No sábado, foi dedicado para receber a população com um dia 

de intensas programações com jogos realizados entre atletas do município e 

equipes convidadas de municípios vizinhos, as competições tiveram caráter 

participativo. Parabenizou a todos os atletas que participaram e abrilhantaram os 

jogos, muitos até jogando abaixo de chuva como foi colocado, merecendo o 

reconhecimento e parabéns. A vereadora deixou a sua homenagem a todas as 

entidades que se fizeram presentes com os seus produtos, entre elas o grupo de 

feirantes, a casa do artesão, grupo do turismo, amigas voluntárias, saúde 

comunitária e o CTG que ficou encarregado pelo almoço e foi servido um gostoso 

carreteiro. Na parte da tarde foi inaugurada a placa do centro administrativo que leva 

o nome do primeiro prefeito do município e idealizador da obra, seu Lourenço 

Edwino Scheffel. Parabenizou o colega Álvaro pela indicação, pois é uma 

homenagem justa e merecida, quem conheceu o seu Lourenço sabe o quanto lutou 

para que obtivesse a emancipação e pelo progresso do município. Deixou a sua 

homenagem a dona Neli e ao Guilherme, esposa e filho e ao restante da família, 

pelo legado deixado no município. Para finalizar, ocorreu o show de talentos em que 

se pode ver as crianças e jovens realizando um bela apresentação, sendo que tudo 
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isso não seria possível sem a participação da população, tanto os voluntários e 

profissionais envolvidos na organização do eventos, então se não fosse essas 

pessoas o evento não ocorreria, e apesar da chuva atrapalhar um pouco poderia 

dizer que foi um evento muito bonito e grande, podendo ser maior ainda se não 

chovesse, pois na parte da tarde seriam colocados brinquedos para que as crianças 

pudessem se divertir e como veio a chuva não foi possível e atrapalhou um pouco. 

Registrou que na manhã de sábado receberam a visita do Deputado Estadual Luiz 

Fernando Mainardi junto com seus assessores e também o assessor do Paulo 

Pimenta, o Júlio Lima, os quais sempre estão presentes no município, trazendo 

recursos e lutando também pela população. Finalizou deixando a sua homenagem a 

todos os servidores públicos, aqui na casa possui alguns colegas, e essa classe 

embora esteja sendo criticadas por algumas pessoas, por pensarem ser um serviço 

desnecessário, mas se vê a importância do servidor público e da população ser 

atendida e a importância dos serviços públicos para que o município seja cada vez 

melhor. Vereador Zauro de Arreal – Cumprimentou a todos os presentes ocupando 

a tribuna para incialmente comentar que irá procurar não ser repetitivo, mas 

começou citando que no mês de outubro é um mês com uma vasta celebração de 

dias comemorativos, por exemplo, dia internacional da música, dia do idoso, dia 

mundial do dentista, da abelha, da natureza, do atletismo, do correio, das crianças, 

Nossa Senhora  Aparecida, Padroeira do Brasil ,dia nacional do Fisioterapeuta e 

Terapeuta Ocupacional, dia dos professores essa profissão que forma todas as 

outras, da ciência e tecnologia, dia da alimentação, dia da vacinação, dia do médico, 

força área brasileira, dia internacional contra a exploração da mulher, dia da ONU, 

dia nacional do livro, da poesia, do servidor público. Assim, todo o mês de outubro é 

dedicado ao combate ao câncer de mama e como na minha família teve casos e 

atendido em hora certa ele salva e também no dia 22 o aniversário de Novo Cabrais, 

sendo projetado um roteiro turístico o qual trata-se de um projeto piloto em que 

alguns locais a serem visitados e mantidos preservados. Dessa forma, na sexta-feira 

foram convidados a realizar esse roteiro em um projeto piloto e na manhã em que 

saíram da rua da prefeitura, o senhor prefeito já dizia que o ser humano precisa se 

reconectar com a natureza, então o ser humano ser reconectado na natureza, em 

que a primeira visita foi realizada na propriedade da Marceli. Trilha das Figueiras, 
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antiga Trilha dos Tropeiros em que os tropeiros passavam e que no Cortado a outra 

rota que passa no cemitério dos cedros, onde se formou batalhas  por ser um ponto 

de rota dos tropeiros, sendo na residência da Marceli o interessante é que quando 

se fala em reconectar com a natureza, visitando as estufas de morangos , a conexão 

natureza e ação do homem, por exemplo, a estufa de morango só vai produzir um 

morango excelente e bem formado se tiver a ação da abelha jataí e outras espécies. 

Propriamente dito na trilha das figueiras, a Marceli já dizia que deveria interagir com 

a natureza onde abraçamos figueiras. O próximo passo foi o centro de referência 

popular e práticas integrativas, pois o nome já diz tudo, em que o Horto Medicinal é 

em formato do corpo humano com plantas medicinais relacionadas aos órgãos e 

sistemas do corpo e horários que se deve tomar a medicação para cada órgão do 

corpo, então tudo isso faz com que se reconecte com a natureza. Em seguida, 

Lucas Cerentini na Natureza e Arte, em que ele pinta, utiliza pedras da natureza e 

esculpe, sendo ação do ser humano com a natureza integrados, posteriormente as 

cachoeiras também chamadas anteriormente de caminho da intendência, em que se 

pode ver a natureza se esculpindo por si própria, sem a integração do ser humano, 

onde se tem belíssimas quedas de água, sendo muito interessante. E como disse o 

colega Maiquel interagir para voltar com mais ânimos. Por fim, o Sítio Pitangus, um 

lugar que pode apreciar-se o pôr-do-sol, sendo que comentou no dia, que possui 

uma lavoura nas proximidades e nunca deu importância para o pôr-do-sol. O 

vereador comentou que no sábado ocorreu as comemorações dos 25 anos de Novo 

Cabrais, assim parabenizou a administração, o conselho de turismo, Emater e 

também aos vereadores. Parabéns a Novo Cabrais, as pessoas que trabalham e 

conduzem para ver o município dessa maneira. Vereador Álvaro Luiz Scheffel – 

Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para inicialmente agradecer 

aos colegas vereadores pela aprovação das suas duas indicações, a nº 028/2021, 

que o Poder Executivo municipal por intermédio da Secretaria de Obras e serviços 

públicos verifique juntamente com os proprietários da área próxima ao Centro 

Administrativo Lourenço Edwino Scheffel a possibilidade de limpar e melhorar o 

acesso para que este local seja utilizado como estacionamento e, a de nº 029/2021, 

que seja estudada a possibilidade de instalação de lombada eletrônica ou radar fixo 

nas proximidades do trevo, principal acesso ao Centro Administrativo Lourenço 
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Edwino Scheffel e Linha Faxinal. O vereador justificou suas indicações, sendo que a 

indicação nº 28 refere-se a fazer a limpeza do eucalipto ao lado do centro 

administrativo para que se possa usá-lo como estacionamento nos dias em que a 

temperatura está muito alta, destacando que se deve entrar em contato com os 

proprietários para liberar o local para esta finalidade, assim os veículos utilizados 

pela prefeitura municipal, em especial os transportes escolares, não ficarão no sol 

com alta temperatura. Utilizou como exemplo o colega vereador Pedro, o qual 

também é motorista escolar, e muitas vezes precisa deixar o ônibus no relento do 

sol e depois transportar as crianças no transporte com muito calor dentro, o que se 

considera um sacrifício para os estudantes. Quanto a indicação nº 29, direcionada 

para o setor de trânsito, para que se estude a possibilidade de instalar um 

controlador de velocidade na rótula que dá acesso ao município e Linha Faxinal, 

aonde que se observa um desrespeito principalmente pelos caminhoneiros que se 

dirigem na direção Santa Maria/Candelária, aonde que ocorrem ultrapassagens com 

quase o dobro da velocidade permitida no trecho e pode se causar um acidente 

grave e, por se tratar da entrada do município onde que há a creche municipal bem 

próxima. Após, o vereador Álvaro relatou sua satisfação em poder, no último 

sábado, participar da inauguração da placa  que nomeia o Centro Administrativo 

como Lourenço Edwino Scheffel, primeiro Prefeito de Novo Cabrais, aonde que se 

teve a presença de seu filho Guilherme juntamente com sua esposa fazendo parte 

deste evento e, como já citado, o Sr. Loureço que tanto lutou pelo município que no 

dia 22 de outubro comemorou seus 25 anos de emancipação e isso pra é um motivo 

de orgulho, pois na época da criação do município o presente vereador se envolvia 

muito mas sem sempre presencialmente nas reuniões, porque na época exercia sua 

função em uma fumageira e não podia se expor muito e, brincando comentou que 

escondidinho e pelas beiradas já fazia sua política para a administração e quando 

precisavam, as pessoas que faziam o movimento administrativo geralmente o 

perguntavam como estava o andamento e como seria a votação, pois este percorria 

todo o município na época. O vereador parabenizou o município e os munícipes 

pelos 25 anos. Finalizou seu pronunciamento dizendo que não pôde comparecer na 

trilha ecológica, porque assim como a dona Neli, esposa do falecido Lourenço 

Scheffel não pôde ser fazer presente na inauguração da placa que nomeia o centro 
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administrativo por motivos de doenças, assim o vereador também teve que na sexta-

feira  levar sua sogra para fazer exames, pois seu cunhado ficou na lavoura  pra 

aproveitar o momento exato e, como todos sabem, na agricultura quando o tempo é 

oportuno  deve ser aproveitado, o que resultou em o vereador Álvaro fazer este 

transporte. Relatou também que no sábado precisou novamente se deslocar para 

transportar a Dona Ladi e chegou quase atrasado para o almoço, mas que hoje 

graças a Deus está tudo bem, foram feitos os últimos exames em Santa Cruz e, que 

ela já se recupera em casa. O vereador Álvaro sentiu por não poder acompanhar os 

vereadores e esta equipe que lançou o projeto fantástico que é o turismo no 

município de Novo Cabrais. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais 

assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 19h15min, a qual foi presidida pelo 

Presidente da Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador 

Maiquel Butzke, o qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora 

da Câmara, Julia Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária que será realizada no dia 03 de novembro de 2021 às 18h00min. 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                 Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                        Ver. Maiquel Butzke 

 

Ver. Moises Cerentini          Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                                  Ver. Zauro Elias de Arreal 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


